

非法郵售「禁書」桂敏海解回再審

涉28省市自治區賣逾四千冊 內地開銀行卡結算書款

香港文匯報訊

(記者 文森)據「澎湃新聞」昨晚報道，變身書商賺得千萬身家的香港巨流傳媒有限公司老闆桂敏海，在車禍肇事潛逃11年後，於2015年10月回到中國向公安機關投案自首。但在收監期間，他被發現另涉非法經營罪的線索，被公安



■桂敏海被發現另涉非法經營罪，遭公安機關解回再審。資料圖片

機關解回再審。近日，相關辦案機關透露，桂敏海為牟取非法利益，在明知書籍未取得國家新聞出版部門發行許可的情況下，通過郵寄方式，大肆向境內銷售，更在內地開設專用銀行卡結算境內購書款。2014年10月以來，銅鑼灣書店共向內地380名購書人郵寄書籍4,000餘冊，涉及全國28個省市自治區。目前，該案在進一步偵辦。

桂敏海早年醉酒駕駛在撞死寧波女大學生沈某後潛逃出境，輾轉到香港生活。據其供述稱，他從一個偶然的機會開始從事書籍編纂和出版工作。2012年，他和別人合夥成立香港巨流傳媒有限公司，從事書籍發行工作，銷售的對象主要是內地人。2014年，他收購了位於香港鬧市區的銅鑼灣書店，並返聘原店主人林榮基（男，1955年12月生，香港人）為店長。「收購銅鑼灣書店後，通過網上郵購的方式，將未經許可的書籍銷往內地。」

林榮基呂波張志平各有職責

警方透露，正是在老闆桂敏海的授意下，林榮基、呂波（男，1969年2月生，原籍北京，少時移民香港）、張志平（男，1983年5月生，原籍東莞，1999年移居香港）3員工「各司其職」，向內地銷售未經許可的書籍。僅2014年10月以來，他們就向內地380名購書人郵寄書籍達4,000餘冊，涉及全國28個省市自治區。

林榮基作為下屬銅鑼灣書店店長，負責書店實體銷售和網絡銷售，並負責將書籍偽裝後郵寄至境內；呂波作為巨流公司股東兼總經理，負責書籍發行、銷售等工作，參與實施將書籍向內地發行；張志平作為巨流公司總經理助理，協助實施將書籍向內地發行。

瑞典領使館派人「領事探視」

2015年10月，桂敏海終因內心難安而向公安機關投案自首。在收監期間，公安機關發現桂敏海另有涉嫌非法經營罪的犯罪線索，將其解回再審。桂敏海對犯罪事實供認不諱。

他說，其書籍銷售的對象主要是內地人，他們幾經商量，通過更換書籍封面等方式，規避檢查。他懺悔道：「我現在已經深刻認識到這些方式都是嚴重違反中國法律的，應該受到法律的懲處，我自己也是悔恨不已。」

據悉，瑞典領使館日前已派人對桂敏海進行了領事探視。

墜海定翼機 殘骸未撈獲

香港文匯報訊（記者 劉友光、杜法祖）當局繼續調查前日在大埔船灣淡水湖對開海面發生的墜機事故，直插入海底的小型飛機仍未能打撈上水面，民航處正與土木工程拓展署等部門研究可行的打撈計劃。消息指肇事單引擎定翼機由八鄉石崗機場起飛僅13分鐘即失去聯絡，其間並沒發出求救信號，民航處的意外調查小組正循多方面，包括飛機機件及機師的身體狀況等追查事故原因，稍後將剖驗罹難機師的遺體確定死因，並會到飛行總會調查，逐一釐清事故成因。

在發生墜機事故的大埔船灣淡水湖老虎笏對開海面，昨晨仍有水警輪及海事處船隻在場戒備，防止其他船隻靠近，另有浮波標示墜機殘骸位置。至中午時分，民航處、水警及海事處的調查人員分乘多艘船隻到場調查，惟未見有任何打撈跡象。

消息指，由於飛機殘骸位處16米深海床，當局為免破壞其原整性，目前正就打撈細節做出安排。此外，當局仍有大量飛機墜毀前的數據資料及疑點需要釐清，包括飛機為何會在天氣良好情況下，起飛僅13分鐘即突然墜毀？飛行經驗豐富的機師在飛機墜毀前，是否有發出求救信號等。

民航處發言人表示，民航處的意外調查主任昨日到出事現場蒐證，獲土木工程拓展署提供協助，研究可行的打撈計劃；發言人強調會繼續循多方面進行調查，包括到香港飛行總會進行調查等，並呼籲任何人士如目擊意外，或者有相關的資料/影像提供，請聯絡總意外調查主任。（見表）



■海事處船隻昨留在老虎笏墜機現場海面調查及搜索殘骸，墜機位置設有浮波標示。

飛行總會擬辦追思會悼卓文達

香港飛行總會前會長趙式芝表示，會方正考慮為卓文達舉行追思會，但仍需視乎其家人的意願，故有關細節暫未落實。趙續指，當局在打撈失事飛機殘骸後，會交由民航處調查意外原因，報告完成後會交予保險公司處理及跟進。

平治逆駛飆6公里

警擎槍擒「瘋駕男」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）西九龍區昨日凌晨發生警員擎槍制止瘋狂駕駛案，一輛平治房車在尖沙咀被警員發現行車不穩，險象環生，疑有人醉酒駕駛，遂示意停車，詎料司機不理警告，瘋狂衝燈切線並逆線行車逃走，至約6公里外的旺角連翔道撲向一輛警車，終被警員擎槍制伏，混亂間司機及一名警員受傷送院，涉事司機通過醉駕及毒駕測試，警方正調查其為何不理警告瘋狂駕駛。

被捕28歲男子姓梁，額頭輕傷，事後與一名手部輕傷警員同送往廣華醫院敷治，警方正追查其背景，了解他的瘋狂行徑原因。

事發昨日凌晨4時40分，警方西九龍交通部一輛警車巡至尖沙咀加連威老道近加拿芬道時，發現一輛黑色平治房車行車不穩，在路上左搖右擺，險象環生，於是響號示意司機停車受查，詎料對方加速逃走，警員立即尾隨追截，並通知上級增援。

房車內的梁未有束手就擒，迅速棄車逃走，並爬過花槽擬進入油麻地避風塘貨物裝卸區，終被警員追上，雙方發生糾纏，混亂間一名警員手部受傷，另有警員當機立斷，擎槍喝止，終將梁制服拘捕。至

警方隨後召來警犬協助搜查房車及司機，但均無發現違禁品，梁亦通過醉駕及毒駕測試，警方暫以涉嫌「瘋狂駕駛」及「拒捕」罪將他拘捕。

被捕員工指證：老闆教唆犯法

特稿

桂敏海被公安機關解回再審後，其員工呂波、林榮基和張志平也因涉嫌非法經營罪，先後於2015年10月17日和2015年10月24日，在深圳、東莞被抓獲。他們對自己的犯罪事實均供認不諱，還指證桂敏海涉嫌非法經營的行為。

呂波供述稱，他明知書店銷往內地的書籍未取得任何許可，但為了提高公司業績，增加收入，在桂敏海的指使下，他們大量地向內地銷售。為方便內地顧客付匯款，桂敏海還專門讓他在內地銀行開戶，收取內地顧客的書款。

「我所做的都是桂敏海教唆的，是桂敏海把我拖下水，走上犯罪道路。」呂波說，桂敏海一直用各種渠道銷售，獲利豐厚，但答應給他的分紅卻未兌現。張志平供稱，他的非法經營活動均是桂敏海指使的。

桂寫書亂編 製造大量謠言

林榮基供述了他通過網絡向內地銷售書籍的流程，又指自己被桂敏海返聘為書店店長，重新掌管書店業務後，桂敏海要求他加大力度，把書往內地郵寄銷售。他還說，桂敏海寫的書都是胡編亂造，從網絡上

下載的，或從雜誌上拼湊的，製造了很多謠言，對社會造成了不良的影響。

張志平則供述稱，他還把書款在內地提現後，帶回香港。

他們也對自己的行為表示悔恨不已，希望得到寬大處理。呂波說，他深刻認識到自己的錯誤，保證不會再做這種非法經營行為，以後一定遵紀守法，希望對他寬大處理，讓他重新開始。

60歲的林榮基自稱年紀較大，身體不好，他表示已深刻認識到錯誤，希望給他一次機會，他不再從事書籍的非法經營活動。

張志平流淚：我真的悔過了

張志平流下了眼淚，他請求政府考慮其家庭實際情況，給予他從輕處理的機會。「我違反了國家的法律，自願接受法律對我的處罰。我真正的悔過了！」

辦案民警表示，由於林榮基、呂波、張志平認罪態度較好，有機會獲取保候審，有望在近日返回香港。

此外，據媒體此前報道，銅鑼灣書店另一股東李波已於去年底自願回內地配合桂敏海案調查，指證了桂敏海涉嫌犯罪的事實。

■香港文匯報記者 文森

騙領內地駕照 涉偽造瑞典法律文件

話你知

據報道，桂敏海2003年12月在寧波經商時醉酒駕駛，撞死寧波一高校的女大學生沈某，在時隔11年後，桂敏海才向警方坦承當年事故處理過程中，他向有關部門隱瞞以偽造的身份證複印本騙領內地駕照，更偽造瑞典的法律文書掩蓋這一騙領行為。

因交通肇事罪被判有期徒刑兩年，緩刑兩年的桂敏海，原籍浙江寧波，1964年5月出生，畢業於北京大學，1996年取得瑞典國籍。他供述稱，在車禍法院判決不久，民事賠償還未全部執行完的時候，因沈某家屬提出異議，強烈要求給予其嚴厲懲處，他害怕坐牢，遂在2004年11月他以出境旅遊的名義偷越邊境，一直潛逃在外。而此時，他還處於緩刑期間，依法不能出境。

假身份證複印件 出生日期作偽

2006年8月，法院裁定撤銷對罪犯桂敏海宣告緩刑兩年的執行部分，收監執行原判有期徒刑兩年。隨後，公安機關對其展開網上追逃。時隔11年，桂敏海才向警方坦承在當年事故處理過程中，他用一個偽造

涉旺角暴亂燒的士「露面男」今應訊

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名涉嫌參與旺角暴亂並縱火燒的士的31歲男子，於前日（26日）被捕經扣查後，昨日被落案控以一項「暴動」罪及一項「縱火」罪，今日將在九龍城裁判法院應訊。

最新被控「暴動」罪及「縱火」罪的楊姓男子，涉嫌於年初二凌晨於旺角街頭參與暴動，其間涉縱火焚毀一輛的士。據悉楊居於元朗，警方翻看錄影短片，發現暴徒沒有口罩蒙面，容貌清晰可見，警追查多時終在元朗拘捕他。其後，警方將他押返鳳庭苑住所搜查，帶走一批衣物、相簿、手機等證物。

年初一深夜至年初二清晨旺角發生暴亂事件後，警方俗稱「O記」的有組織及三合會調查科探員，連日馬不停蹄四處搜捕涉案暴徒。至今已先後拘捕75名男女，包括66名男子及9名女子。

賊撬門爆村屋掠百萬財物

香港文匯報訊（記者 杜法祖）元朗朗河路港頭新村一名52歲姓盧男戶主，前晚9時許返回住所時，發現屋內凌亂疑遭人爆竊，遂報警求助。警員調查後初步懷疑竊賊撬開廚房玻璃門入內爆竊，事主點算後證實失去約52萬港元、約6萬元人民幣，一隻約15萬元手錶、3個共值11萬元手袋，以及約11萬元首飾，總值接近100萬元。

另外，跑馬地黃泥涌峽道一單位前晚亦遭人潛入爆竊，單位48歲外傭深夜11時許返家，聽到客廳傳出異聲，查看時發現一名約1.7米高、穿牛仔褲和深色背心的陌生男子正在屋內搜掠，對方見事敗立即逃去。

大批警員接報到場搜捕，惜沒發現。由於現場大廈外牆搭建有棚架進行修葺，警方懷疑竊賊爬棚架進入單位爆竊。女傭初步點算失去約3,000元財物，由於戶主正外遊，暫未知其有否其他財物損失。

■龍蝦大盜

灣仔駱克道一間日本料理店，昨日凌晨揭發遭「龍蝦大盜」光顧。有職員發現用作監察樓下魚缸的閉路電視影像模糊不清，查看赫見鏡頭不知何時遭人用紙巾遮蓋，魚缸內10隻共約值5,000元龍蝦不翼而飛，相信已被偷去，警方將事件列作盜竊案跟進，暫時無人被捕。

文：杜法祖